



国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 8 期（总第 144 期）

2019 年 1 月 17 日

1819 级研究生期末总结会议

2019 年 1 月 17 日晚，1819 级创新班学期总结会在广外南校区行政楼 103 召开，赵龙跃教授主持，黄永杰老师、朱文珏老师、创新班 1819 级学员出席。本次会议主要是对本学期的工作进行总结回顾。

会议开始，赵老师给同学们介绍了一本英文杂志《WTO 与中国》(WTO and China)，这是中国国内目前唯一一本被批准的英文杂志。接着，赵老师简明扼要地总结了同学们这个学期所取得的成绩，希望大家再接再厉。赵老师也鼓励同学们积极参与创新班的工作活动，并且强调创新班是一个开放的系统，会有同学不断退出，同时也会不断补充进新的优秀同学。

赵老师听取了各个小组的工作汇报情况，给予了肯定和期望，同时也表示新的期望：简报组同学的文风仍需向学术性方向努力；希望微信组责编校稿后提高文字准确性和优美度。国际组的工作进度不一。赵老师将在 2 月份访问美国，期间将拜访马里兰大学推进进一步合作，并寻求与南加州大学的合作，其他各小组也在积极筹备新的一年各大论坛的相关工作。万山调研组本学期完成了调研报告，赵老师对此表示，万山调研是一件很重要的事情，习近平考察以后这将是粤港澳发展的一个重要支点，万山报告是要写给总书记看的，希望同学们意识

到其重要性。黄老师对财务小组的工作进行了补充，财务组同学需要深入地了解财务制度，为新一年的会议和论坛做好准备，各媒体组的工作仍需进一步完善，注重新意。

针对各个工作小组的发言，赵老师表示这是在锻炼学员的演讲、表达能力，让同学们学会谈判的艺术和能力。关于越南调研小组接下来的工作计划，赵老师表示：一是推进中越跨境经济区的合作，二是推进三广（广东、广西、广宁）经济论坛的建设，三是推进与越南的教学交流合作，越中友好协会主席阮文思表示要加强学术交流。

接下来赵老师对寒假工作提出安排，一是加强对国际经济学的学习，继续巩固提高并学以致用；二是学习国际组织和国际规则，重点熟悉《国家主权与WTO》；三是学习国际组织尤其是WTO的研究议题，选择有关的主题进行学习和研究，写出能够公开发表的论文。

赵老师对新的一年也进行了工作展望，一是准备2019年的中国国际治理论坛活动，加强与WTO合作；二是鼓励大家发表文章，到亚欧论坛上进行演讲；三是积极推进国际组织研究，对WTO与世界银行组织的选举制度和流程深入研究。赵老师最后补充道，班委要及时、准确地传达老师和同学们的意见，不要按照自己的想法做出决定，并预祝同学们假期快乐。会议在同学们热烈的掌声中圆满结束！

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）
